	Раздел  5
	Мир живой природы 


	Дата:
	Ф.И.О. учителя: Р.Д.Ережепбаева


	Класс: 8 «Б»
	Количество присутствующих
	Количество отсутствующих

	Тема 
	А.П.Чехова "Сирена" - смысл названия рассказа. Правописание НЕ с причастием 

	Цели обучения, которым посвящен урок
	8.3.6.1 – анализировать содержание художественных произведений (по- этических, прозаических, драматических), определяя структурно- композиционные особенности;
8.4.6.1 – правильно выбирать слитное или раздельное написание НЕ с разными словами;.

	Цель урока
	- анализировать содержание художественных произведений определяя структурно- композиционные особенности;
- правильно выбирать слитное или раздельное написание НЕ с причастием 

	Ход урока


	Планируемое время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало урока





















Середина урока

	I. Организационный момент.
Создание коллаборативной среды.
Приветствие .
Деление на группы. Прием «Атомы-молекулы»
Учащиеся свободно двигаются в классе.Учитель произносит количество молекул,учещиеся должны сформировать группу из данного количества учеников.
	Желают другу другу удачи.


Делятся на группы
	
	

	
	Актуализация знаний
На прошлом уроке мы с вами познакомились с биографией писателя А.П.Чехова и с его произведением «Сирена»
Давайте проверим ваши знания .
На доске вы видите сейф,а в сейфе лежит кое-что,чтобы открыть данный сейф,вы должны ответить на несколько вопросов.Если вы ответите правильно,сейф откроется.
1-вопрос.
Кем является А.П.Чехов по профессии?
2-вопрос.
Где родился писатель?
3-вопрос.
Лексическое значение слова «Сирена»?
4-вопрос.
Жанр произведения «Сирена»
Молодцы ребята! Вы правильно ответили на все вопросы и открыли сейф.А в нутри сейфа лежит дело.
Что такое дело? Дело - совокупность документов или документ, относящихся к одному вопросу или участку деятельности, помещенных  в отдельную обложку.
Как вы думаете к какому стилю относится данный документ?Правильно к официально-деловому.
Сегоднешнее наше задание рассмотреть дело о рассказе А.П.Чехова «Сирена».Почему автор назвал свое произведение «Сиреной»?За каждое правильно выполненное задание вы получите звезду.Если соберете 4 звезды ,ваша команда получит зва

ние капитана.
Цель сегодняшнего урока:
- анализировать содержание художественных произведений определяя структурно- композиционные особенности;
- правильно выбирать слитное или раздельное написание НЕ с причастием
Чтобы дать точный ответ, нужно выполнить 3 задания. 
Работа в группах.
1-задание.
«Знакомство с делом»
1 группа- выписывает имена героев или слова,описывающие их.
2 группа -определяет по картинке героев
3 группа- готовые фразы в виде облачков подставляет к героям
Какой вывод из этого можно сделать? 
Вывод: в рассказе 5 персонажей.Они находятся в совещательной комнате. Они служители закона. Тема беседы:еда.
2- задание « Экспертиза»  Точное сканирование рассказа и выявление информации
Учитель: Антон Павлович так вкусно «приготовил»  в своем рассказе, причем очень мастерски множество различных блюд,подперчив их черной перчинкой острого юмора.
 [image: C:\Users\123\Desktop\курс\IMG-20221003-WA0076.jpg]
Задание: Определите структуру рассказа,заполняя органайзер «Снеговик»
Учащиеся определяют кульминационный момент рассказа.Определяют оснавную мысль и идею рассказа.
Вывод: Рассказ учит нас тому, что нельзя говорить и думать о еде,  так как  есть  важные темы для разговоров и для дум.
А кто из героев по вашему является «Сиреной»?Как вы это поняли?К какому из значений слова сирена,он больше всего подходит?
3-задание. «Допрос»
Заполните графический органайзер «Контур изображения».
[image: C:\Users\123\Desktop\курс\IMG-20221003-WA0075.jpg]Внутри контура напишите все что известно о герое,а с наружи задайте вопросы герою.
Вывод: Герой рассказа как мифологическое существо завлекал своих коллег на верную смерть.
	



Отвечают на вопросы


Примерный ответ учащихся: 1.Врач
2.г.Таганрог
3.4 значения
4. Рассказ












Отвечают на вопросы.
Официально-деловой.







Знакомятся с целями урока.






Работают в группе















Работают в группах,заполняют органайзер.

Защищяют групповую работу.
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Взаимопроверка
Похвала
ФО
Критерии: анализировать содержание художественных произведений определяя структурно- композиционные особенности;
Дескрипторы:
-Отвечает на вопросы;.
- определяет ключевые моменты:
-Определяет основную мысль произведения;
- Определяет идею рассказа;
- Определяет структурно-композиционные моменты;
- делает вывод,на основе полученных сведении:
- выражает собственное мнение
	ИКТ
Стиккеры,звезды
Учебник 
Тетрадь
Органайзеры


	
	Грамматическая тема урока: «Правописание Не с причастием»
"Не" с причастиями пишется.
РАЗДЕЛЬНО:
1)с краткими причастиями (не построена);
2)если у причастия есть противопоставление с союзом "а" (не выученное, а прочитанное);
3)если у причастия есть зависимые слова (не написанный вовремя).
СЛИТНО:
1)если причастие не употребляется без "не" (недоумевающий);
2)если у полного причастия нет зависимых слов и противопоставления с союзом "а" (невымытое окно, ненарисованная картина).
4-задание
Найдите в тексте причастия с раздельным и слитным написанием Не. 
Молодцы.Вы выполнили все задания 
	
Знакомятся с грамматической темой урока.
Находят числительное в тексте и склоняют его.
Выполняют задание в тетрадях


	ФО
Критерии: правильно выбирать слитное или раздельное написание НЕ с причастием Дескрипторы: 
-находит в тексте причастие;
-объясняет условие выбора орфограммы;
-различает слитное написание и раздельное;

	Учебник
Рабочая тетрадь


	
	
ІҮ.Подведение итогов
Учитель:Дело рассмотрено.
К какому органу служат герои рассказа:сердце,мозг или желудку?
Правильно ли это?
Человек должен есть ,чтобы жить, а не жить для того, чтобы есть.
Какие у нас были цели урока?
1.Определить: почему рассказ получил такое название?
2.Какова основная мысль  рассказа, то есть: что хотел донести до нас автор   -   писатель-врач?    О чем предупредить?

Домашнее задание: Составьте синквейн по рассказу А.П. Чехова «Сирена»
	
Отвечают на вопросы.


















Записывают д.з. в дневники









	ФО
Похвала
	

	Конец урока

	Рефлексия урока . стратегия «5-5-1».
После окончания дела производится итоговая запись.Сейчас вы должны составить итоговую запись сегодняшнего урока.Написав 5 предложении о сегоднешнем уроке.Затем сократить ее до 5 слов.Эти 5 слов объяденить в 1 слово
	Каждый ученик оценивает свою деятельность на уроке Рефлексия
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